

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 1 (10457) ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 января 2024 года

Выходит по средам и пятницам



С Новым годом, спасдеменцы!



Уважаемые спасдеменцы и гости города!

От всей души поздравляем вас с замечательными праздниками – Новым годом и Рождеством Христовым!
Осталось совсем немного времени, и уходящий год станет частью истории. Он был непрост, но имел много позитивных моментов в жизни района: улучшилась материально-техническая база школ, ДЮСШ и школы искусств, построены новые ФАПы, новые производственные цеха и дороги. С каждым годом всё активнее реализуется программа народных инициатив, район успешно справился с заданием Программы «Комфортная городская среда». Сохраняя динамику развития, Спас-Деменск остается одним из привлекательных для проживания мест.
Подводя итоги, мы сейчас находимся в приятных новогодних хлопотах. Такая атмосфера делает людей добрее и ближе друг к другу, наполняет дома радостью и светом.
Пусть новый год принесет успех и процветание нашей малой родине, воплотит в жизнь самые смелые планы, а каждому из вас улыбнется счастье! Любви и благополучия вашим семьям!

В. А. БУЗАНОВ,
и. о. главы администрации МР «Спас-Деменский район»,
секретарь политсовета МО ВПП «Единая Россия»,
В.Н. ФИТИСОВА,
глава МР «Спас-Деменский район».

Дорогие жители Калужской области!

Поздравляю вас с грядущими праздниками - Новым годом и Рождеством Христовым!

С особым предвкушением мы ждём эти дни, даже если не готовы себе в этом признаться. В каждом из нас живёт детская радость и надежда на чудо. Глядя на разноцветные огни гирлянд, чувствуя запах мандаринов, слыша новогодние песни, мы ожидаем чего-то необыкновенного и удивительного.

Мы готовимся и верим. Думаем о близких и друзьях. Стараемся простить обиды и вернуть долги. Помогаем тем, кто нуждается. Покупаем подарки и делаем сюрпризы.

Давайте верить в то, что всё загаданное сбудется, и надеяться на то, что всё будет хорошо. Мечты превращать в реальность. Дерзать, рисковать, стремиться и делать.
Будьте счастливы!

В. В. ШАПША,
Губернатор Калужской области.



Дорогие друзья!

Приближается Новый, 2024, год! С ним каждый из нас связывает свои надежды, но в то же время всех россиян сейчас объединяет одна мечта - скорейшая Победа.

В первую очередь хотим поздравить наших защитников, всех, кто помогает фронту.

Низкий поклон родителям бойцов. Желаем скорейшего возвращения ваших мужественных сыновей. Они настоящие герои, которыми гордится вся страна.

Новый год и Рождество Христово, несмотря ни на что, приносят в каждый дом мир, тепло и уют. Особенно ждут этих праздников дети. Юным калужанам хочется пожелать успехов в учебе, осуществления всех планов и заветных мечтаний, любви и заботы родителей.

Всем жителям нашей области желаем в новом году побольше светлых и радостных минут, здоровья и благополучия. Пусть праздничное настроение подольше сохраняется в вашем сердце.

Г. С. НОВОСЕЛЬЦЕВ,
председатель
Законодательного Собрания
и депутаты регионального
парламента.



Чем запомнился 2023 год, или Вспомним о хорошем

Январь

ООО «Леспромтоп» доставил дрова к дому матери добровольца. Кстати, с начала отопительного сезона дрова доставлены нескольким семьям участников СВО.

Активисты Молодежного Совета и МО «Молодая гвардия» к дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады провели акцию «Блокадный хлеб».

2023 год - год 80-летия со дня освобождения Спас-Деменского района от немецко-фашистской оккупации. Районная газета посвятила этой дате цикл публикаций.

Февраль

Победителем районного конкурса на лучшую эмблему Года педагога и наставника стала ученица школы №1 Виктория Масалова. На разработанной ею эмблеме - изображение корабля с алыми парусами и поэтические строчки Андрея Дементьева «Учителями славится Россия, ученики приносят славу ей».

В феврале депутаты Районного Собрания провели проверку организации и качества питания в школах района. По итогу мероприятия существенных нарушений не выявлено. В адрес поваров звучали положительные отклики.

В район поступил новый школьный автобус. Он доставляет школьников до учреждения образования и обратно по маршруту Спас-Деменск-Павлиново.

25 февраля заядлые рыбаки приняли участие в соревнованиях по подледному лову на приз главы администрации района В.А. Бузанова. Самую крупную рыбу поймал К. Клевцов. Самый большой улов - у Ю. Воробьева.

Март

Молодые семьи Александровых и Левиных из Спас-Деменского района получили сертификаты на улучшение жилищных условий. Напомним, с начала действия программы «Обеспечение жильем молодых семей» квартирный вопрос решили около 70 семей района.

В этом году Спас-Деменская школа искусств отметила 65-летие со дня открытия. Среди ее преподавателей есть ветераны, отдавшие любимому делу не один десяток лет. Здесь ребята получают начальное музыкальное и художественное образование, приобщаются к миру прекрасного.

Спас-Деменское райпо по совокупной деятельности вошло в тройку лидеров Калужской области. У нашего райпо отмечен рекордный рост товарооборота - 52,5 млн руб. Такого нет ни в одном районе региона.

В конкурсе на лучшую организацию работы муниципальных образований области городская Дума городского поселения «Город Спас-Деменск» стала победителем в номинации

«Активные участники конкурса». 3-е место заняла сельская Дума поселения «Деревня Стайки».

Апрель

Спас-деменский танцевальный коллектив «Адреналин» вернулся с областного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Весенняя капель» с дипломом второй степени в номинации «Народный танец». Наши юные артисты покорили жюри грацией и пластикой.

Ученица художественного отделения ДШИ Анастасия Зиганшина получила звание лауреата первой степени, одержав победу в областном конкурсе изобразительного искусства памяти Дмитрия Свешникова.

С начала СВО по апрель 2023 г. спасдеменцы отправили бойцам более 22 т гуманитарной помощи. Закуплено оборудования и предметов первой необходимости на сумму более 8 млн рублей.

Май

В райцентре в рамках программы инициативного бюджетирования на улице Октябрьская построен тротуар протяженностью около 500 м. Затрачено более 1,4 млн рублей.

Спас-Деменская участковая больница получила новенький передвижной фельдшерско-акушерский пункт. Спецтехника получена в рамках программы «Модернизация первичного звена здравоохранения».

Центр «Мои документы» по Спас-Деменскому району отметил 15-летие создания службы и 10 лет со дня открытия.

Июнь

По итогам регионального конкурса «Экспортер года» кондитерская фабрика «Хлебный Спас» стала победителем в номинации «Лучший экспортер года» в сфере готового продовольствия Калужской области.

На территории района проживает 1121 ребенок от 0 до 18 лет, из них 639 обучаются в школах. С наступлением лета на базе 4 школ района открылись лагеря с дневным пребыванием. В их стенах отдохнули 195 детей.

Старшеклассники района, изъявившие желание поработать на летних каникулах, были не только официально трудоустроены и получили свой первый доход, но и закрепили на практике знания, полученные на уроках финансовой грамотности.

Июль

20 июля на передовую отправлено около 20 тонн гуманитарных грузов. Помощь фронту от спасдеменцев стала систематической. В этот раз наши бойцы получают продукты питания и строительные материалы, теплые вещи, сладости, автомобиль ГАЗель повышенной проходимости.

Баскетболисты нашего района на первенстве Калужской области заняли вторую ступеньку пьедестала почета. Высокие результаты демонстрируют наши пенсионеры. На фестивале пенсионеров спасдеменцы стали первыми.

В Спас-Деменском районе в рамках муниципальной программы «Совершенствование и развитие сети автомобильных дорог» приведены в порядок 5 участков дорог общего пользования протяженностью около 2 километров. Освоено около 1 млн 200 тысяч рублей.

Август

Жители Спас-Деменского района отметили День города. Как всегда, мероприятие было зрелищным, красивым, со множеством разнообразных площадок и локаций, акций, конкурсов, выставок и мастер-классов. Особое внимание зрителей было обращено на гостеприимную ярмарку сельско-



На кондитерской фабрике «Хлебный Спас» строят цех и современный склад готовой продукции. В новом цехе планируется открыть 2 линии, что позволит увеличить объем выпускаемой продукции и расширить ассортимент.

хозяйственной продукции поселений. Было на что посмотреть и чему подивиться.

На Гнездиловской высоте прошло торжественное мероприятие, посвященное 80-летию со дня освобождения Спас-Деменского района от немецко-фашистских захватчиков. В этот день в братской могиле с воинскими почестями были перезахоронены 112 солдат РККА.

Жители Спас-Деменского района активно поддержали акцию «Книга другу», организованную активистами «Движение Первых». 312 книг отправились в библиотеки Запорожской, Херсонской областей, ДНР и ЛНР.

Сентябрь

Спас-Деменский район принял участие в областном смотре-конкурсе на лучшее ветеранское подворье. Наша землячка жительница д. Марково Татьяна Макарова привезла на праздник со своего подворья овощи, фрукты, ягоды, цветы, а также молоко, сметану, творог и сало. Представленная продукция получила высокую оценку. Татьяна Васильевна награждена Благодарственным письмом Министерства сельского хозяйства Калужской области и ценным подарком.

Отремонтирован участок автомобильной дороги Спас-Деменск - Теплово, по которому ходит школьный автобус. Новый асфальт уложен на 500 м. Работы проводились в рамках национального проекта «Безопасные и качественные дороги». В райцентре отремонтирован участок дороги, ведущей к железнодорожному вокзалу, протяженностью 300 м.

В д. Большие Внегощи в рамках программы инициативного бюджетирования отремонтирована и благоустроена территория родника. Сюда за водой приезжают жители райцентра и близлежащих деревень. На преобразование объекта затрачено около 1 млн рублей.

Грамотой губернатора области за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм награждена Ольга

Михайловна Горюнчик, страховой агент компании РОСГОСТРАХ.

Октябрь

На областном чемпионате по шахматам спасдеменцы стали бронзовыми призерами. Честь района на соревнованиях защищали С. Никитенкова, А. Кривов, А. Татаркин-Ягодкин.

В Спас-Деменском районе проживают 16 замещающих семей, в которых воспитываются 19 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте от 4 до 17 лет.

Ноябрь

Детский сад «Рябинка» отметил 45-летний юбилей. Сегодня здесь работают 8 групп. Дошкольное учреждение посещают 167 ребят.

Спас-деменские педагоги стали участниками программы поощрения активной молодежи «Больше, чем путешествие». Преподаватели школы №2 Е. Логинова, А. Сычева, М. Пилипова были поощрены двухдневной туристической поездкой в Тулу.

Многодетный отец из Спас-Деменского района Денис Гурьянов награжден медалью «Отецская доблесть». В семье Гурьяновых воспитываются четверо детей. Родители убеждены, что развитие ребенка должно быть многогранным.

В районе продолжается газификация. Проложен уличный газопровод в Верхуличах, близятся к завершению работы в Стайках, Понизовье.

Декабрь

1 декабря после капитального ремонта распахнул двери Любунский СДК. На торжественное открытие пришли местные жители, которые не скрывали своей радости. Теперь участники клубов по интересам будут заниматься в комфортных условиях.

В 2023 году по данным на 12 декабря в районе появились на свет 38 малышей, зарегистрировано 25 браков.

**Подготовила
Галина ВИКТОРОВА.**



После капитального ремонта в Спас-Деменске открылась детская школа искусств. Работы финансировались в рамках национального проекта «Культура». В общей сложности освоено более пяти миллионов рублей.



РАЙОН НЕБОЛЬШОЙ, А УСПЕХОВ НЕМАЛО

Завершен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников

Ответственное дело - брать интервью у тезки. И разговор важный: об итогах школьного и муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников.

Итак, на вопросы журналиста газеты «Новая жизнь» отвечает методист отдела образования администрации МР «Спас-Деменский район», муниципальный координатор Всероссийской олимпиады школьников по Спас-Деменскому району Галина ГЕРАСИМОВА.

- Галина Андреевна, как прошел первый школьный этап олимпиады? Насколько активны были наши юные земляки?

- Самый первый - школьный этап Всероссийской олимпиады проходил с 27 сентября по 30 октября. Наш район участвовал в олимпиаде по 18 предметам (всего 24 предмета, по которым проходит олимпиада), каждая образовательная организация проводила его на своем уровне. Однако с учетом того, что, к примеру, в Любунской школе обучаются только начальные классы, данное учреждение образования участвовало в олимпиадах, которые подходят для детей вышеуказанного уровня. То есть по русскому языку и математике.

- По каким критериям определялась возможность участия в следующем, муниципальном этапе?

- Ребята, набравшие на школьном этапе более 40 % баллов из максимально возможных, автоматически проходят на муниципальный этап. Участие в следующем этапе олимпиады происходит по желанию ребенка. Если не захотел, заканчивает на уровне школьной ступени.

14 ноября, как и по всей Калужской области, у нас начался муниципальный этап, который продолжался до 18 декабря. В нем принял участие 301 обучающийся из 4 (участие с 7 класса) школ района. Некоторые из старшеклассников показали свои знания в олимпиадах по нескольким предметам.

- Какие предметы ребята выбрали чаще всего?

- На школьном этапе могли участвовать целым классом. Например, в качестве пробы, чтобы узнать, что это такое.

На муниципальном этапе в этом году по всем олимпиадам было зарегистрировано от 20 до 30 участников. Самые многочисленные: биология-39 человек, ОБЖ-36, география-37, русский язык-31.

- О результатах муниципального этапа сегодня рано говорить?

- Нет, не рано. Результаты становятся известны в день проведения олимпиады. После того, как ребята сдадут свои работы, начинается работать комиссия (члены жюри, педагоги-предметники). К этому времени у нас уже есть ответы на вопросы, которые нам присы-

” Галина ГЕРАСИМОВА, муниципальный координатор Всероссийской олимпиады школьников в Спас-Деменском районе:

- Сегодня очень много конкурсов, в которых можно участвовать вместе с ребенком. Это будет способствовать и развитию ребенка, и укреплению семейных взаимоотношений. Родители, помогающие детям получить знания об окружающем мире, развивающие необходимые навыки и умения, поощряющие самостоятельность, делают их увереннее в своих силах и счастливее.

лают в момент окончания олимпиады. День заканчивается заполнением протокола по каждому классу, и мы видим, кто является победителем, а кто - призером.

Участник, набравший более 50 % баллов, зачисляется как победитель, набравший более 40% - призер. Если получается так, что участников меньше 10 человек, а у нас по классам меньше 10, где-то в среднем 7-8, то мы выделяем 1 победителя и 1 призера.

Если больше участников, количество победителей и участников увеличивается.

В этом году по Спас-Деменскому району на муниципальном этапе 45 победителей (школа №2 - 22 человека, школа №1 - 21 и Новоалександровская - 2) и 56 призеров (в школе №1 - 25, в школе №2 - 28, Новоалександровской - 2, Чипляевской - 1).

Победители муниципального этапа будут награждены Почетными грамотами отдела образования, а также получат денежное вознаграждение от главы администрации муниципального района В.А. Бузанова в размере 1000 рублей за каждую победу. Призеры получают грамоты от отдела образования.

- Спас-деменские школьники проходят на региональный уровень?

- Полученные на муниципальном уровне результаты мы отправляем в Министерство образования. Переработав данные по области, определяется средний балл, который является проходным на следующий этап олимпиады - региональный, который начнется в январе. На сегодня уже известно, что наши дети прошли на такие предме-



ты, как литература, право, русский язык. Т.е. у нас есть ребята, которые по набранному баллам могут принять участие в региональном этапе.

А следующим этапом будет Всероссийский. Пожелаем нашим школьникам успехов. У них есть все шансы на победу. К примеру, в прошлом году наши ребята показали хорошие результаты в региональном этапе. Победителем по литературе была Виктория Филатова (школа №2), а призером по литературе - Влада Сорокодумова. По технологии призером стал Михаил Минаков (школа №1). Это большие успехи на таком высоком уровне - региональном.

- Любые достижения - ступеньки вверх...

- Высокие баллы на заключительном этапе дают льготы при поступлении, дополнительные баллы или зачисление без экзаменов в профильные вузы.

Кроме того, школьникам выпускных классов педагоги рекомендуют участвовать в олимпиадах. Этот опыт очень помогает перед выпускными экзаменами. Знание процедуры заполнения необходимых документов придает уверенности. На экзамене это определенно помогает.

- Некоторые родители сетуют, что на олимпиадах очень сложные вопросы, что они выходят за рамки школьной программы.

- Это действительно так, ведь на муниципальном этапе участвуют все районы области, в том числе такие города, как Обнинск и Калуга. Там есть школы, в которых углубленно изучают физику, обществознание, другие предметы. Но олимпиада рассчитана на среднестатистического ученика. Поэтому получается, уровень вопросов выше стандартной подготовки в общеобразовательной школе.

Есть задания, которые без подготовки, без включения ло-

Всероссийская олимпиада школьников - система ежегодных предметных олимпиад, в которых могут принять участие школьники 4-11 классов.

Всероссийская олимпиада включает в себя 4 этапа: школьный, муниципальный, региональный, заключительный.

гики, просто зная школьную программу, решить не получится. Но, согласитесь, это ведь олимпиада, а не простой школьный экзамен.

В олимпиаде, как правило, принимают участие ребята, которые имеют хорошие оценки и тягу к знаниям, для которых чтение дополнительной литературы по любимым предметам - само собой разумеющееся. Есть и такие, которые учатся средне, но они серьезно увлечены, к примеру, историей. Они с удовольствием проверяют свои знания на олимпиаде по истории.

Олимпиада не всегда проводится по тем предметам, которые изучаются в школе. К примеру, экология. Она изучается в рамках биологии, но олимпиада по экологии проводится. Или краеведение - отдельного предмета тоже нет. Но тема изучается ребятами в рамках предмета история, багаж знаний пополняется в школьных музеях, кружках и т.д.

Как правило, у нас одни и те же дети из года в год участвуют в олимпиадах. Поток редеет за счет выпускников и тут же пополняется подрастающими активными школьниками, стремящимися к знаниям.

Есть дети, которые в классе не очень активно себя проявляют, но они интеллектуально развиты, и педагоги настоятельно рекомендуют этому ребенку попробовать силы в олимпиаде. За то, что замечают, выявляют ребят, которым нужно как-то помочь, оказывают им поддержку, нашим педагогам огромное спасибо.

- Наверное, в этом же заинтересованы и родители?

- Многие идут из семьи. Если родители поддерживают ребенка, советуют, помогают, это обязательно скажется на его развитии и дальнейших успехах. При этом самое главное в любом конкурсе - не победа, а участие.

Сегодня очень много конкурсов, в которых можно участвовать вместе с ребенком. Это будет способствовать и развитию ребенка, и укреплению семейных взаимоотношений.

- Галина Андреевна, в завершение разговора расскажите о роли педагогов в подготовке детей и проведении олимпиад.

- Огромное спасибо всем педагогам! В первую очередь за то, что дают нашим детям крепкие знания. Спасибо за мастерство, терпение и любовь к профессии. В успехах наших детей - огромный учительский труд. Спас-Деменский район не самый большой в области, а результаты у нас хорошие.

Особая благодарность всем, кто был задействован в проведении олимпиад, ведь иногда проверка работ затягивается до позднего вечера. А на следующий день - то же самое. И так - полтора месяца напряженной работы. Я как муниципальный координатор Всероссийской олимпиады школьников очень благодарна нашим учителям за помощь и поддержку.

Галина ГЕРАСИМОВА.



Спасибо Кролику, надеемся на Дракона

ПУСТЬ МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ

У Драконов, как и у других представителей Восточного календаря, есть положительные и отрицательные качества характера: к примеру, прямолинейность и страстность компенсируют некоторую резкость в общении. Они склонны к новаторским поискам, стремятся улучшить мир, поэтому требовательны к себе и другим. А теперь конкретнее.



Первый зимний месяц не давал скучать: и снегом засыпал, и дождем поливал. А народ поворчит-поворчит, вспомнит, какой была зима в прошлые годы, да терпеливо приспособливается к капризам природы и согревается мыслями о предстоящих продолжительных выходных в январе.

Больше всех, конечно же, ждут новогодних праздников ребята. Потому что это время волшебное: с подарками, исполнением самых заветных желаний, наполненное светом добра, родительского тепла и уютом.

Приближающийся семимильными шагами праздник уже дает о себе знать. К примеру, воспитанники детского сада «Рябинка» уже успели насладиться зимними забавами, отправили новогодние поздравления нашим защитникам, украсили группы собственноручно изготовленными белоснежными снежинками, елочками и другими поделками и первыми встретили Деда Мороза и Снегурочку. На утренниках они зарядились хорошим настроением, получили сладкие подарки и много-много ярких впечатлений.

Из Драконов получаются хорошие руководители в сферах, где требуется отвечать за людей или коллектив. Они становятся лидерами в коллективе, где работают. И часто добиваются успехов в своих занятиях. На них можно положиться, как, например, на Ирину Анатольевну ЛОБАНОВУ - начальника финансового отдела администрации МР.

В нашей работе нужны аккуратность, ответственность, плановый подход. А еще я бы хотела видеть стабильность в жизни и в работе. Чтобы наша жизнь и жизнь района развивались и совершенствовались более существенными темпами, - считает она.



У мужчин этого знака уживаются работа и нетерпимость к недостаткам и слабостям людей. Мужчина-Дракон обладает сильной харизмой, он уверен в себе, строит много планов, и упорства ему не занимать.



Вот как говорит об этом представитель мужской половины Драконов - Игорь Викторович КОРОБЕНКОВ, региональный менеджер кондитерской фабрики «Хлебный Спас».

Терпеть не могу обмана и недобросовестности. Возлагаю надежды на свой знак. Пожеланий много, главное - чтобы все были здоровы, все ладилось в работе и дома.

В преддверии новогодних праздников редакция газеты «Новая жизнь» подвела итоги конкурса «Самая оригинальная старая новогодняя игрушка - Дед Мороз и Снегурочка».

Новый год - душевный и веселый праздник, морозные узоры на окне, пушистые снежинки на ладошках, санки, лыжи и коньки, запах мандаринов, подарки и елка, сверкающая множеством огней. И совершенно невозможно представить себе этот праздник без главного зимнего волшебника - Деда Мороза и его внучки.

Благодаря вам, дорогие читатели, нам удалось собрать удивительную коллекцию этих сказочных персонажей. Спасибо всем, кто принял участие в конкурсе.

Выбрать самую-самую среди редких и необыкновенных новогодних фигурок было непросто. Но конкурс есть конкурс, а значит, победителем быть. Итак, единогласно победа присуждена Владимиру Седоченкову, он представил двух Дедов Морозов - один из них ровесник его супруге - 68 лет, другой - ровесник его сыну, который отметил 45-летний юбилей. Всем остальным участникам хочется выразить огромную благодарность за раритетные игрушки.

Екатерина НИКИШКИНА. Фото автора.



Никишкиных.



Уже совсем скоро семьи соберутся за празднично накрытым столом, где будет целое море яств и вкусностей, прозвучат поздравительные речи, где, думается, самым главным станет пожелание всем мира и возвращения к матерям всех сыновей.

Пусть все в этот день и всегда будут здоровы, счастливы, любимы и согреты теп-

лом близких. Пусть в эту волшебную ночь никто не будет одинок.

Новый год - особенно замечательный праздник, потому что никакой другой не дарит нам столько уверенности, что мечты сбываются. А если все вместе думают об одном? Сбудется?

Галина ГЕРАСИМОВА. Фото В. БАЛАШОВОЙ.

ПАРАД ДЕДОВ МОРОЗОВ И СНЕГУРОЧЕК



Игрушки семьи Седоченковых.

Некрасовых.



Ивановых.

СКАЗОЧНЫЙ НОВОГОДНИЙ ДЕКОР

Мастерица-рукодельница Татьяна Ермиленкова пополнила свою эксклюзивную коллекцию игрушек.

Пока одни к Новому году украшают свой дом разноцветными гирляндами, снежинками и пекут рождественские кексы, в домашней мастерской Татьяны Ермиленковой рождаются удивительные гномы, снеговики, Бабки-Ежки и другие сказочные персонажи. Все они сделаны из капроновых колготок и синтпелона по так называемой чулочной технике, то есть практически из чулок.

Любимому делу женщина посвящает все свободное время, и вдохновение ее никогда не покидает.

Необычайно красивых и оригинальных кукол нашей землячки можно увидеть на выставке в Культурно-выставочном центре.



НЕ МОГ ОСТАВАТЬСЯ В СТОРОНЕ

В минувшую пятницу глава администрации МР «Спас-Деменский район» Владимир Бузнов встретился с земляком-военнослужащим, прибывшим в краткосрочный отпуск.

Беседа проходила в кабинете главы администрации. В неформальной обстановке военнослужащий с позывным «Бизон» рассказал о том, как проходит служба, чем занимается его взвод, как устроен быт на передовой и, конечно, выразил слова благодарности местным властям и жителям района за помощь солдатам, находящимся в зоне специальной военной операции.

Решение о прохождении военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации «Бизон» принял чуть больше года назад. Не по принуждению, а по зову сердца.

В течение месяца после начала мобилизации ждал повестку. Не дождавшись, сам пришел в военкомат. Ни секунды не сомневался в своем решении. Многие мои друзья и знакомые стали участниками СВО, и я был уверен, что тоже должен быть там. Уже прошло больше года с того дня, как я пошел служить и ни разу не пожалел об этом, - поделился солдат.

Как настоящий мужчина и защитник «Бизон» с достоинством и честью служит Родине. За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные в период прове-



дения специальной военной операции, он уже трижды был награжден правительственными наградами - медалями «За боевое отличие».

В завершение встречи Владимир Анатольевич поблагодарил парня за активную гражданскую позицию и достойную

службу Отечеству и пожелал вернуться домой здоровым и с победой.

Отметим, что встречи главы с участниками специальной военной операции стали доброй традицией. Они позволяют узнать текущую обстановку на фронте и потребности солдат.

СТАРАЛИСЬ УСПЕТЬ К ПРАЗДНИКАМ



Новогодние подарки, собранные спасденцами, благополучно доставлены в зону СВО.

Ценный груз сопровождал заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков. Вместе с новогодними посылками он передал бойцам продукты питания, домашние заготовки, строительные материалы, письма школьников и многое другое.

На этот раз поездка в зону специальной военной операции оказалась немножко нестандартной. Сначала нас долго не пропускали на блок-посту, так как в небе кружили беспилотники. По этой же причине не смогли попасть к ребятам в подразделение. Пришлось ждать наступления ночи, чтобы перегрузить гуманитар-

ный груз. Из-за этого попали в комендантский час, и нам пришлось ночевать буквально в поле. Но несмотря на все трудности, все же удалось пообщаться с ребятами и передать им посылки из дома, - рассказал Дмитрий Александрович и добавил, что бойцы полны решимости и передают слова благодарности всем неравнодушным жителям района за внимание и помощь.

Стоит отметить, что в праздничном конвое нашлось место и для сюрприза - в зону СВО приехал отец спасденского военнослужащего с позывным «Следопыт». Короткая встреча отца и сына произошла на линии боевого столкновения, во время перегрузки автомобиля с гуманитарной помощью.

Екатерина НИКИШКИНА. Фото Д. КРИСАНЕНКОВА.

Характер женщины-Дракона переполнен достоинствами, они очень приятательные, яркие, жизнерадостные, лидерство - черта, присущая характеру всех женщин-Драконов без исключения.

Такая женщина всегда на виду и в доменной обстановке, и в работе: она привлекает своим твердым характером, внешним видом, манерой говорить спокойно, но жестко.



Татьяна Николаевна ЗАПЕТАЕВА, главный эксперт территориального отдела в Кировском, Куйбышевском, Барятинском, Мусальском, Спас-Деменском районах Управления Роспотребнадзора Калужской области, из так:

Я люблю аккуратность во всем - чтобы в доме был порядок, если спланировал что-то, значит, надо сделать. В работе тоже должен быть порядок. Конечно, на такую требовательность влияет не только знак Дракона, но, скорее всего, и моя работа: контролировать и наводить этот порядок.



Маленькие дракончики - оптимисты с детства, жизнерадостны и энергичны. Эти качества помогают им в жизни достигать успехов. Ребенок-Дракон требует к себе повышенного внимания, и родителям приходится направлять его энергию в созидательное русло.

В этом мы убедились, повстречавшись с учеником 6 класса школы №1 Артемом СТОЛЯРОВЫМ. Его неумную энергию родители стараются направлять в спорт, а Артем и не сопротивляется. Он заядлый футболист, шахматист, кстати, игре в шахматы его научила бабушка. Артем увлекается и зимними видами спорта, особенно лыжами. Успешно сдает нормативы за золотой знак ГТО. Отстаивает честь школы и района на областных соревнованиях. Настоящность, целеустремленность и бойцовский характер помогают Артему и в учебе.





Встречи

Рабочее совещание

В Спас-Деменске обсудили подготовку к предстоящим выборам президента РФ.

В минувший вторник председатель облизбиркома Александр Буков провел рабочую встречу с членами участковых избирательных комиссий Спас-Деменского района. Основным вопросом совещания - предстоящие выборы президента Российской Федерации, которые пройдут в период с 15 по 17 марта.

В ходе встречи были обозначены основные направления работы УИК в период подготовки и проведения избирательной кампании, рассмотрены вопросы готовности помещений избирательных участков, проанализирован порядок проведения дистанционного электронного голосования. Особое внимание члены УИК уделили новому цифровому сервису «ИнформУИК» в работе участковых избирательных комиссий по персональному информированию избирателей.

Во время конструктивной беседы председатель облизбиркома постарался нацелить коллег на плодотворную работу, обозначил цели и задачи, а также ответил на возникшие вопросы.

От нас как организаторов выборов зависит самое главное - легитимность предстоящих выборов. Наша задача состоит в том, чтобы обеспечить высокий уро-



вень участия граждан в голосовании и не допустить нарушений, - подытожил Александр Буков.

В завершение мероприятия состоялось торжественное награждение членов участковых избирательных комиссий Спас-Деменского района. Благодарность губернатора Калуж-

ской области Владислава Шапши за многолетний добросовестный труд и личный вклад в подготовку и проведение избирательных кампаний различного уровня получили Владимир Швырков и Людмила Конюхова *(на снимке).*

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

Праздничные мероприятия, посвященные встрече Нового 2024 года и Рождества Христова

29.12.2023

18:00 - Новогодняя праздничная развлекательная программа «Новогодний сюрприз» - г. Спас-Деменск, ул. Советская, дворовая территория домов 2А и 2Б.

30.12.2023

18:00 - «Музыка нас связала» - творческий концерт С. Тиханской - районный Дом культуры.

01.01.2024

01:30 - Новогодняя праздничная дискотека «Новогодняя ночь» - городской парк.

02.01.2024

18:00 - Детская игровая программа со сказочными персонажами. Встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой!!! - городской парк.

03.01.2024

11:00 - Мастер-класс «Ангелочек. Елочка» - районный Дом культуры.

12:00 - Детский новогодний утренник «По щучьему велению» - районный Дом культуры.

18:00 - Детская игровая программа со сказочными персонажами, Дедом Морозом и Снегурочкой «Веселая лыжня» (уч-ся 1-4 кл.) - городской парк.

04.01.2024

12:00 - Соревнования по рукопашному бою - спортивная школа.

14:00 - Виртуальная экскурсия «Русская матрешка» - Культурно-выставочный центр.

20:00-22:00 - Праздничная ДИСКОТЕКА - районный Дом культуры.

05.01.2024

11:00 - Соревнования по волейболу - спортивная школа.

18:00 - Детская игровая программа со сказочными персонажами, Дедом Морозом и Снегурочкой! - городской парк.

06.01.2024

12:00 - Лыжные соревнования (эстафета) - городской стадион.

20:00-22:00 - Праздничная ДИСКОТЕКА - районный Дом культуры.

07.01.2024

20:00 - Рождественские народные гуляния «С Рождеством!» - городской парк.

14.01.2024

15:00 - Фестиваль детского творчества «Рождественская звезда» - районный Дом культуры.

Расписание Богослужений в храме Преображения Господня г. Спас-Деменска на январь 2024г.

Предпразднство Рождества Христова. Сщ.мч. Игнатия Богоносца. Прав. Иоанна Кронштадтского.

2 января, вторник

08.30 Исповедь. Часы.
09.00 Божественная Литургия.

4 января, четверг

09.00 Молебен за Отечество за акафистом Казанской иконе Божией Матери.

Святителя Феоктиста, архиепископа Новгородского.

5 января, пятница

09.00 Царские Часы.
10.00 Таинство Соборования.

Навечерие Рождества Христова. (Рождественский сочельник)

6 января, Суббота

08.30 Великая Вечерня. Божественная Литургия.
17.00 Великое Повечерие. Рождественская Утреня.

Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

7 января, Воскресенье

08.30 Исповедь. Часы.
09.00 Божественная Литургия.

Мучеников 14 000 младенцев, от Ирода в Вифлееме убиенных.

11 января, четверг

09.00 Молебен о спасении и сохранении находящихся в утробе и уже рожденных детей, о прощении греха аборт, даровании и благополучном рождении детей.

13 января, Суббота

10.00 Молебен. Панихида.
17.00 Всенощное бдение.

Неделя пред Богоявлением. Обрезание Господне. Свт. Василия Великого.

14 января, Воскресенье

08.30 Исповедь. Часы.
09.00 Божественная Литургия.

Память преподобного Серафима Саровского, чудотворца.

15 января, Понедельник

09.00 Молебен с акафистом прп.Серафиму Саровскому.

Навечерие Богоявления.

18 января, Четверг

08.30 Царские Часы. Литургия свт.Василия. Великое Водоосвящение.
17.00 Всенощное бдение.

Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.

19 января, Пятница

08.30 Исповедь. Часы.
09.00 Божественная Литургия.

20 января, суббота

10.00 Молебен. Панихида.
17.00 Всенощное бдение.

Неделя 33-я по Пятидесятнице, по Богоявлению. Преподобных Георгия Хозевита и Емилиана исповедников.

21 января, Воскресенье

08.30 Исповедь. Часы.
09.00 Божественная Литургия.

Отдание праздника Богоявления. Равноап. Нины, просветительницы Грузии.

27 января, Суббота

10.00 Молебен. Панихида.
17.00 Всенощное бдение.

Неделя 34-я по Пятидесятнице. Прпп. Павла Фивейского и Иоанна Куциника.

28 января, Воскресенье

08.30 Исповедь. Часы.
09.00 Божественная Литургия.

1 февраля, четверг

09.00 Молебен за Отечество с акафистом Казанской иконе Божией Матери.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые нестеровцы и гости поселения!

Поздравляю вас с наступающими новогодними праздниками. Пусть наше поселение является маленькой точкой на карте района, но вы сделали многое для процветания нашей спас-деменской земли. Здоровья вам, счастья и долгих лет жизни под мирным небом.

Ирина КЕРНОЖИЦКАЯ,
глава администрации СП "Деревня Нестеры".

Уважаемые односельчане!

Примите искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством!

Пусть ваши дни в новом году будут неизменно наполнены радостными событиями, плодотворными решениями, счастливыми мгновениями.

Желаем встретить этот праздник с позитивом, радостью и открытым сердцем!

Доброго здоровья, мира и благополучия вам и вашим близким!

Администрация СП "Село Чипляево".

Дорогие наши земляки!

Понизовцы всегда отличаются трудолюбием и взаимопомощью. Во все времена мы были первыми в делах, не надеясь на других, благоустроивали свою деревню, вели подсобное хозяйство, вместе проводили праздники и поддерживали друг друга в горестные дни.

Пусть новый год принесет вам только счастье, в каждой семье будет достаток и благополучие. С Новым годом и Рождеством Христовым!

Михаил КАЛИНИН,
глава администрации СП «Деревня Понизовье».

Администрация и депутаты сельского поселения «Село Павлиново» от всей души поздравляют всех жителей сельского поселения с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Желаем вам крепкого здоровья, огромного личного счастья, благополучия, семейного согласия и домашнего уюта, мира и добра. Отличного всем волшебного настроения и веселых новогодних праздников!

С Новым годом вас и Рождеством!

Дорогие земляки!

Примите искренние поздравления с Новым 2024 годом и светлым праздником Рождества Христова! В преддверии новогодних праздников мы с вами можем с уверенностью сказать, что прожили уходящий 2023 год достойно, честно и плодотворно.

Каким будет грядущий год - зависит только от нас с вами, от нашей целеустремленности, инициативности, желания сделать жизнь еще лучше.

Пусть наступающий год принесет в каждую семью мир и согласие, благополучие и достаток, радость и гармонию.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, процветания и успехов. Пусть в ваших домах всегда царит мир и тепло, уют и взаимопонимание, а в ваших сердцах - вера, надежда, любовь!

**Глава администрации и
депутаты Сельской Думы
СП "Деревня Стайки".**

Сердечно поздравляю с Новым годом и Рождеством Христовым работников Спас-Деменской участковой больницы С.В. Иванова, О.Н. Ермаченкову, С.В. Чеча, Л. М. Ястребову, С.В. Ваневу, К.М. Мартиросян, Л. Кривову, А. Семенова, Л. Токареву, Н. Елистратову. Всем желаю здоровья и благополучия!

Л. Соловьева.

Совет и правление Спас-Деменского райпо поздравляют всех работников и ветеранов производства, пайщиков потребительского общества с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым. Здоровья, благополучия, мира и добра!

Дорогие жители и гости сельского поселения «Село Любуны»!

Сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

Уходящий год был наполнен множеством испытаний и трудностей, но мы смогли преодолеть их благодаря нашей силе духа и жизнелюбию. Новый год - это время для обновления и свершения новых свершений. Пусть он станет началом успешных перемен, благополучия и процветания для каждого из нас.

Желаю вам и вашим близким здоровья, счастья и исполнения самых заветных желаний. Пусть каждый день нового года будет наполнен яркими эмоциями, радостью и новыми достижениями. Желаю вам Мира в душе, в семье и на земле. Пусть этот год станет временем взаимопонимания и толерантности, каждая семья будет наполнена теплом и счастьем, а наша страна процветает и процветает!

**С уважением,
Елена ШВЫРКОВА.**

Магазины и кафе райпо для новогоднего стола!

У нас можно приобрести на вынос:

♦ салаты: Березка, Виола, Подарочный, Мимоза, селедка под шубой и др.;

♦ горячие блюда: голубцы тушеные, картофель тушеный, по-домашнему, рыба под маринадом, мясо отбивное, ромштексы куриные и свиные, перец фаршированный, кури-гриль;

♦ холодные закуски: заливное, рулетики из крабовых палочек.

Заказ можно сделать по тел. 2-15-06 - кафе «День», 2-24-39 - кафе «Встреча».

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу:

- машиниста автогрейдера, водителей категории «С».

Обращаться по тел. 8 (48456) 5-21-86, 8-910-523-76-58 или по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Комарова, 40.

КУПЛЮ:

перо утиное, гусиное;
б/у подушки, перины;
рога оленя, лося;
б/у газ. колонки,
тел. 8-988-250-74-72.

ОКНА ПВХ RENAУ. КВЕ Качество по низким ценам!

ДВЕРИ входные
и межкомнатные
(доставка, монтаж)
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

* Без запаха.

* Чистый монтаж.

Okno-ludinovo.ru

тел. 8-920-617-40-98,

8-980-511-09-05,

8-953-313-99-76.

АВТОВЫКУП

В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.
Отечественные, иномарки,
битые, не на ходу.

Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

Улыбнемся

- Рыбалка - это спорт ил искусство?

- Когда ловят рыбу - спорт, когда рассказывают об этом - искусство.



Если вы все еще сомневаетесь в необходимости буквы «ё», то сравните две фразы: «все выпили» и «всё выпили». Всего-то две точки, а какой трагичный поворот сюжета!

Уважаемые подписчики!

**В связи
с праздничными
днями
следующий номер
газеты выйдет
12 января 2024 года.**

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Главный редактор В. Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.

Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.

E-mail: novaja@kaluga.ru

Дежурный редактор Е.И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766.

Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать 27.12.2023 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.